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Egyes számok ára 1 korona BARS
közművelődési és társadalmi

HIRDETÉSEK-

□ centiméterenként — fillér. 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird irodák 

árengedményben részesülnek

HETILAP.
A kéziratok a szerkasztöaéohaz küldendők. 

Késiratok vírmba nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért találós: A LAP KIADÓJA

A hirdetéseket, előflEetéNeket n a reklaniá- 
riókat a kiadóhivatalba kérjUk utaaitani.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

Magyar színművészet.
Szlovenszkóban a magyar szí­

nészeknek nincsen valami fényes 
helyzetük. Az állam részéről semmi­
féle támogatásban nem részesülnek, 
így teljesen a magyar társadalomra 
háramlik az a feladat és az a köte­
lesség, hogy szinmüvészetünk azon 
a nívón maradjon meg, melyre nem 
csak büszkék lehetünk, de aminek 
a sülyedése az életerőben, a kultú­
rában való megfogyatkozást is je­
lentené, ami pedig végzetessé vál­
hatnék minden tekintetben az itt 
élő magyarságra

Ezért fogja el szomorúság a 
szivünket, amikor azt halljuk, hogy 
magyar színtársulatainknak a szó 
szoros értelmében a létért kell küz­
deniük. Csalódottan hagyják el 
egyik magyar várost a másik után. 
A közönség részéről nem tapasz­
talják azt a támogatást és pártolást, 
amit joggal megérdemelnének. Ideig- 
óráig tarthat az az állapot, de vé­
gül is beállhat a krízis, melynek 
következményeit egyaránt meg­
érzik a színészek és a publikum is.

Szinte önkéntelenül felmerül a 
kérdés, hogy hol van a baj forrása ? 
Az általánosan rossz gazdasági 
helyzetet, a pénztelenséget mondják 
a baj okának. Azután minden vá­
rosnak van valami külön kifogása: 
A farsangi idő nem jó szezon a 
színházlátogató közönség számára, 
farsang után nincsen pénz stb. Van 
valami igazság ezekben a dolgok­
ban, de nem jelentenek olyan ne­
hézségeket, melyeket le ne lehetne 
győzni, melyek miatt szinmüvésze- 
tünknek a pártolás a látogatás hiá­
nyáról kellene panaszkodnia.

A múlt évben megalakult egész 
Szlovenszkóban a Szinpártoló Egye 
sülét, mely kétségkívül nemes célt 
tűzött maga elé, mikor a magyar 
színészet erkölcsi, anyagi támoga­
tását tűzte ki feladatául. Az egye 
sületek megalakításában nagyok 
vagyunk, de azzal az őszinte vallo­
mással tartozunk magunknak is, 
hogy egyesületeinkbe életet, erőt, 
tevékenységet már nehezen tudunk 
önteni. A legtöbb egyesületünk ne­
hezen mozgó szerv, mely kimerül 
a tagok gyűjtésében, de a tagdijak 
gondos behajtásánál már komoly 
nehézségek előtt állunk, nem is 
szólva arról, ha valami praktikus, 
komoly hasznos mozgalmat kell 
keresztülvinnünk.

A magyar szinpártoló egyesü­
letnek pedig ép az volna a feladata,

ha olyan praktikus dolgokat tudna 
keresztülvinni, melyek a közönség­
nek megkönnyítené a színművészet 
pártolását. Nem nagy dolgokat 
akarunk a vállaira helyezni, hanem 
csak épen azt, ami a helyzetünkkel 
a legközelebb adódik. Kis dolognak 
látszik országos látszögből, de a mi 
szempontunkból a legszebb volna, 
ha a lévai szinpártoló egyesület azt 
a célt tűzné maga elé, hogy a négy 
hetet, melyet színészeink városunk­
ban töltenek el, úgy készítené el, 
úgy szervezné meg, hogy a szin­
társulat minden magyar városban 
kívánatosnak, ideálisnak tartaná a 
szinpártoló egyesületnek olyan irány­
ban való működését, melyet Léván 
megvalósítottak.

Úgy értesültünk, hogy készül 
olyan akció, mely havi 20—25 ko­
rona befizetésekkel akarja biztosí­
tani a színházlátogatók bérletét, 
hogy megkönnyítse a tagok hely­
zetét. Mert havi 20—25 koronát az 
ember nem érez meg annyira, mint 
egyszerre 250 — 300 koronát, melyet 
a sziniszezon megkezdésekor kell 
lefizetnie. Ezt a mozgalmat a leg­
nagyobb örömmel üdvözölhetjük és 
sikeréhez csak szerencsét kívánha­
tunk. Ha 150—200 ember szervez­
kedik ilyen módon — s miért volna 
ez lehetetlen — akkor színészeink 
a lévai turnéra örömmel gondolnak 
s nagy szeretettel jönnének hozzánk.

Szinmüvészetünk ápolása és sze- 
retete az ilyen kicsinek látszó gon­
doskodásban is megnyilvánulhat. 
Adjuk meg nekik ezt a szeretetün- 
ket is. A szeretetböl, a gondosko­
dásból a legkisebb is jól esik, áldás 
fakadhat belőle. A szlovenszkói ma­
gyar színészetnek a magyar kö­
zönség szeretetéből kell telvirágoz- 
nia. Adjuk azt nekik, hisz amit ők 
adnak nekünk cserébe az a szépség, 
a költészet, a művészet.

y. n.

Mozgalom a lévai tanítóképző ügyében

Hodzsa Milán iskolaügyi miniszter kije­
lentése a parlament kulturális bizottságának 
ülésén, nagy visszhangot keltett Léván. A 
miniszter ugyanis azt mondotta lapjelentések 
szerint, hogy a lévai állami tanítóképző inté 
zetet Alsókubinba helyezik át.

A városi képviselőtestületet rendkívüli 
közgyűlésre hívták össze ebben az ügyben. 
A tanács állásfoglalását Kolek Alfréd városi 
tanácsnok, mint előadó terjesztette be.

A tanács sürgős indítványa azt mondja, 
hogy tiltakozik a tanitóképző áthelyezése ellen 
s memorandumot intéz az iskolaügyi minisz­
terhez, melyben anyagi és erkölcsi okokból 
kérni fogja a tanitóképző intézetnek Léván

való meghagyását. A memorandumot küldött­
ség viszi Prágába

A tanács indítványa továbbá azt tartal­
mazza. hogyha az intézetet a kérelem elle­
nére mégis áthelyeznék, azon esetben, kérni 
kell helyébe más tanintézetet, vagy ha ez 
nem vo'na keresztül vihető, akkor a Komá 
romból áthelyezni terve ett törvényszéket 
kérjék elhelyezni az intézet épületébe

A tanács javaslata ellen Beinrohr Dezső 
szólalt fel, aki a keresztényszocialista és a 
magyar nemzeti pártok képviselőtestületi tag 
jajnak nevében kijelentette, hogy ebben a 
kérdésben is cbjektiven kívánnak határozni, 
mert ismételten kijelentették, hogy főleg a 
kulturális kérdésben a lehető legteljesebb 
összhangban kívánnak működni a közgyűlés 
nem magyar nemzetiségű tagjaival.

Ami a lévai tanitóképző intézet áthelye­
zését illeti, ezt az iskolaügyi miniszter bizo 
nyára valamely határozott tanügyi prozramm 
alapján határozta el, melyben benne foglal­
tatik már a magyar tanitóképző intézet fel­
állításának gondolata is.

Á tálában azonban nem ismerjük a mi­
niszternek teljes álláspontját és ebben a te­
kintetben csupán találgatásra vagyunk utalva. 
Tudott dolog, hogy az egész tanítóképzés 
átalaku' a legújabb tanügyi programm szerint 
és a képzők jelenlegi négyéves rendszere 
helyébe lép a pedagógiai szemenáriumi rend 
szer Ennek lényege, hogy az eddigi négy kö 
zépiskolás alapképzettség felemeltetik nyo'cra 
és érettségi köte'ezettségre, ezzel szemben a 
négyéves tanitóképző helyett egyéves peda­
gógiai szemenárium létesül, amelynek a sike 
rés elvégzése után kap a hallgató tanitói 
képesítést A szemenáriumok növendék lét­
szám tekintetében igy természetszerűen nagy­
fokú csökkenést fognak mutatni az eddigi 
tanítóképzővel szemben. Valószínű, hogy a 
tanítóképzők összevonása ennek a tervnek 
következménye s ezzel a mostani hatalmas 
épület objektumok tu'nagyok lennének a 
jövőbeni képző elhelyezésére Azt is bizo­
nyosnak kell tartanunk, hogy ily hatalmas 
épület jövőbeni céljáról és rendeltetéséről 
már eleve gondoskodtak és az üresen nem 
fog maradni

Mindezeket tekintetbe kell vennünk, ami­
kor ebben a kérdésben állást akarunk fog­
lalni. Bizonyosat a jövőre nézve nem tud 
hatunk. E'ső kötelességünk tehát, hogy ezt 
megtudjuk Legegyszerűbb és a város kiilö 
nős megterhelése nélkül járó ntego dás lenne, 

, ha érintkezést heresnénk a parlamenti klu 
bókkal, leghamarabb magával az iskolaügyi 

.' miniszter pártjának a klubjával. Mert Léva 
| városra nézve nem közömbös, sőt elsöran 
I guan fontos kérdés a tanitóképző ügye és 

gondoskodnunk kell a jövő szempontjából, 
hogy a megoldás a városra, sőt a vidékre 
is, sem anyagi, sem erkölcsi kárral ne járjon, 
értesítést kérünk a tervbe vett programm 
Lévát érintő részéről. Tudni kell, hogy befe 
jezett tény e a csehszlovák tannyelvű tanitó­
képző elhelyezése Léváról Alsókubinba és ha 
igen, milyen intézményt kap helyébe Léva 

Határozott álláspontot mindezideig. mig 
ezt nem tudjuk : nem foglalhatunk el, mert 
nem vághatunk elébe egy esetleges elhamar 
kodott határozattal oly intézkedésnek, amely 
akár országos szempontból mutat fejlődést, 
akár a városra is előnyösebb lesz

A következő indítványt terjeszti be : 
Mondja ki a közgyűlés határozatilag, mi­
szerint megbízza a városbirót, aki ugyanazon 
pártnak a tagja, amelyhez az iskolaügyi mi 
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niszter is tartozik, hogy lépjen érintkezésbe 
pártjának parlamenti klubjával pontos adatok 
megszerzése végett abban a tekintetben, hogy 
vájjon miben áll az ügy az iskola átcsopor­
tosítás Lévát érdeklő része; a tanitóképző 
esetleges áthelyezése esetén milyen intézmény 
idehelyezését, vagy elhelyezését tervezi a 
miniszter a lévai tanitóképző hatalmas palo­
tájában és utasítsa a városbirót, hogy az 
ügy bármily uj fázisáról rendkivüli közgyű­
lésnek haladéktalanul tegyen jelentést.

A küldöttség kiküldését nem tartjuk he 
lyesnek, mert pártjainknak egyöntetű felfo­
gása, hogy az állandó küldöttségjárás költ­
ségei korántsem állanak arányban a velük 
járó erkölcsi, vagy anyagi eredményekkel.

Ezután Breuer Géza szociáldemokrata 
szólalt fel és szokása szerint kritika cimén 
éles támadást intézett a kér. szoc. és a ma­
gyar nemzeti párt ellen s a tanács javaslatát 
támogatta.

Majd a jelenlevő Sorner Károly képvi 
selőtestületi tagot, a tanitóképző igazgatóját 
kérték fel nyilatkozatra, ha tud valamit az 
intézet áthelyezéséről.

Az igazgató kijelentette, hogy ő sem tud 
mást, csupán azt, amit az újságban olvasott 
Azt tudja, hogy Alsókubinból a kereskedelmi 
iskolát Turócszentmártonba helyezik át. Meg 
jegyzi azonban, hegy Szlovenszkóban a tani­
tóképző intézetek elhelyezése nem felel meg 
a követelményeknek, mert pl. a zólyomi 
nagymegyében négy tanitóképző van, (mig 
másutt egy sincs) s ezek nagyon közel van­
nak egymáshoz. A lévai intézet fenntartására 
— az igazgató kijelentése szerint — szükség 
volna a földrajzi távolság okából.

Boros zsidópárti, Bartys és Szenes szo­
cialista felszólalásai után Beinrohr Dezső mó­
dosítja indítványát. E szerint az ügyben ne 
az agrárpárt kerestessék meg, hanem kérjék 
fel dr. Ravasz Viktor képviselőtestületi tagot, 
aki a Hlinkapárt parlamenti képviselője, hogy 
az egy megszerkesztetett memorandum alap­
ján interpellálja meg Hodzsa Milán minisz­
tert. Breuer ezt a módosítást is kifogásolta. 
Kijelentette, hogy világnézeti különbségek 
miatt nem bízik Ravasz képviselőben, ellene 
van annak, hogy ezt az ügyet ő reá bizzák.

Két és fél órás vita után rákerült a sor 
a szavazásra. Névszerinti szavazás során egy 
szótöbbséggel a tanács javaslata győzött: 
Tiltakozás az áthelyezés ellen és küldöttség 
a miniszterhez.

Ha valóban áthelyezik Léváról a cseh­
szlovák tanitóképzőt, akkor legpraktikusabb 

megoldás lenne nem csupán Léva város 
szempontjából, hanem az egész délvidék zárt 
tömegben élő nagyszámú magyarság tan­
ügyének szempontjából is, a magyar tanító 
képzőt a felszabaduló épületben elhelyezni, 
mert hiszen az államfordulat előtt is az volt 
s az épület belső struktúrája leginkább ilyen 
intézetnek felel meg, mert hiszen annak épült.

Meddig várjunk még?
A bibliai szegény asszony két fillére jut 

eszünkbe mindannyiszor, ahányszor a kis­
pénzű embereknek azon összekuporgatott 
garasaira gondolunk, amelyeket a régi posta­
takarékpénztárban elhelyeztek

Mennyi lemondás és nélkülözés árán 
történt ez a „vagyon" gyűjtés ? I

Hányszor lehetett volna a fillérenként 
összegyűjtött koronákkal a szegény özvegyek 
és árvák könnyeit letörölni ?

Majdnem naponta látunk beesett arcú 
egyéneket a postán az iránt érdeklődni, hogy 
mikor fizeti vissza az állam postatakarék­
pénztári betétjeiket ?

„Kérem mikor fizetik vissza ?“ szólnak 
a türelmesebbek.

„De meddig várjunk még?!' hangzik a 
türelmetlenebbek ajkairól.

Pedig ha rögtön kiutalnák is, a kamatok 
kamataival együtt, e szegény betevők rég 
óhajtott pénzüket: akkor is a veszett fej­
szének csak a nyele térülne meg, mivel a 
mostani pénz egytizedrész annyi vásárló ké­
pességgel sem bir, mint amennyi vásárló 
ereje volt a békebeli pénznek.

A postatakarékbetétek visszafizetésének 
halogatásával megrendül a bizalom az embe­
rekben az ilyen és hasonló intézmények iránt 
és nem rá, — hanem leszoktatják őket a 
takarékosságról Arról a takarékosságról t. i. 
mely úgy az állam, mint a társadalom 
fönnállásának és jólétének egyik eléggé fon­
tos talpköve.

Mert kik képezik a zömét a betevőknek ? 
A máról holnapra élők; a vagyontalanok, 
akiknek legfőbb vágyuk, hogy némi kis tőkét 
gyűjtsenek öreg napjaikra azokból a fillérek­
ből, melyeket a szájuktól elvontak, magya­
rán mondva: amelyeket megkoplaltak és 
megrongyoskodtak.

A fordulat óta nyolc év telt el. Meg­
történt a pénz le, — és az értékpapírok 
felülbélyegezése Lefizettük az értékeink után 
kirótt vagyondézsmát A felülbélyegezés is 
pénzbe került.

A pénz lebélyegezéskor visszatartott 
összeget az állam már megtérítette az ille­
tőknek. Az Első Szlovák általános biztositó 
társaság habár későn ugyan, de három­
negyed részben már visszafizette a biztosí­
tóknak a biztosított összeget.

Miért késik tehát a végtelenségig, a kis 
emberek fillérenként megtakarított pénzecs- 

’ kéjének a visszafizetése ?
I '

EGYRÖL-MÁSRÚL . . .
Farsang után.

I Vége a farsangnak Baccihus elvonult vig 
seregével és nyomában csupán emlékek ma­
radnak .... Forró, izzó hangulatú esték 
kellemes utóize ; lágyan halk suttogások 
zsongó visszhangja; fehér és mégis színes 
leányálmok csalóka délibábjai; remény és 
kétség; friss szerelem és még frissebb kiáb­
rándulás. Mind mind emlékei annak a bol­
dog ifjúkornak, amelynek ragyogásában für- 
dött heteken át az öregek, az apák és anyák 
szeme és amely után esdő vággyal gondolt 
az otthonmaradni kényszerült „gyerek" fiú, 
vagy leány. Emlékként él a hosszú farsang 
az apák zsebében is, ahonnan oly sok re­
megve berakott ropogós papír vándorolt ki 
kellemetlenül fájó hiányt okozva

Elmúlt a nagyvásár, amelynek forgata­
gában sürgött az eladók és eladandók na­
gyobb serege keresve-kutatva . .. hátha I . ■ . 
Korunk kórtünete, hogy nagy a kínálat, vele 
szemben azonban a keresletet nagyon meg­
bénítja a vám, amelyen keresztül oly keve 
sen tudnak a köreinkből átjutni. Zárva van­
nak a vámsorompók, amelyen belül a biztos 
megélhetés kenyere kecsegtet boldog halan­
dókat. Hiába illesztjük a kulcs nyelét a zárba, 
a nyelv nem csettenti félre a lakat zárját.

De mintha a Farsang kezdené veszíteni 
a régi pátriarchalis házasító jellegét és he­
lyébe inkább a csupán mulatni vágyás lépne. 
Mintha töl?b léha kaland kereső, a tánc izgal­
maiban kéjt kutató fiatalt, sőt öregebbet is 
láttunk volna, mint olyat, akinek szeméből 
valaki felé komoly szándékot sejtető tekin­
tetek löveltek. Sokan mentek kötelességből, 
hogy leróják a rendező egyesület eszméjével 
szembeni kötelességüket: letegyék az obulust, 
amelynek határozott hivatása előre hirdettetett.

Mikor igy seregszemlét tartok, megbor­
zong a lelkem. Elvonulnak sorban a mulat­
ságok : népükkel, — pénztárukkal.. . Felet­
tük elsuhan a fásultság, a közöny, de elsu-

Egy kis nevelés-tudomány.
A nadrágról lesz szó.
Ugyan hogyan irhát a nadrágról, aki 

nem szabó és nem pocsékol tentát, időt 
divatlap számára ? Igaz é ?

Nem bizony. Mert erről a ruhadarabról, 
melyet a régi illemszabály valamikor ,ki­
mondhatatlan “nak nyilvánított, pedagógusok 
is Írhatnának egyet-mást, ami nem épen sült 
ostobaság. Mert az életben való érvényesülés 
és a nadrág között, aszerint amint ez az 
utóbbi a serdülő ifjú testén nyűtt avagy ki­
fogástalan állapotban jelentkezett, sokszor 
határozottan van oki összefüggés

Állításomat mindjárt igazolom is
Volt a gimnáziumban három iskolatár 

sam. Véletlenül mind a három az Aladár 
.névre hallgatott Ezeknek a nadrágja mindig 
tiszta, szépen vasalt, ép vala: mintha csak 
épen most került volna ki a szabó műter­
méből. — Az én és többi Nemaladár társam 
nadrágja tentapecsétes volt. Az enyémnek 
térdére, hátuljára szegény jó édesanyám fol­
tot rakott ha kellett — muszájból.

Az Aladárok rátartók és kevélyek vol­
tak. A diák kedvenc szórakozásától a bolha 
azoritástól *) ódzkódtak. — Mi Nemaladárok 
azonban nem valánk büszkék, mert hogy a 
foltos és foltozott nadrágra nem vala szoká­
sos büszkének lenni. Mi bizony óraközben 
bírókra is keltünk egymással.

Mikor aztán a két legfelsőbb osztályba

') Az egypadban ülök egymásnak dűlve a 
szélsőt kiszorítják a pádból. 

felkerültünk, mi Nemaladárok lettünk büsz­
kék — de nem kevélyek — s az Aladárok 
váltak kicsinnyé, alázatossá Mert kemény dió 
vala nekik a lélektan, a fizika sok fogas 
tétele, a két ismeretlenes egyenlet, a gömb- 
háromszög-mértan és — mert elmaradt a 
könyvnélkülözés, a bifla. Ezekhez ők nem, 
de mi pecsétes térdes nadráguak igenis értet­
tünk S az Aladárok félretéve a kevélységü­
ket, barátságosak levének és sokszor hizel- 
gének a Nemaladároknak, magyaráznák meg 
nekik azokat az észficamitó nehéz dolgokat, 
melyeket sehogy sem bírnak megérteni.

De hát hol itt az oki összefüggés ? a 
kapcsolat, az észrend a nadrág s az Aladá­
rok és Nemaladárok különbözése között?

Olt van, ott: hogy a kifogástalan nad 
rág a hiúság csiráztatója, a kevélység és a 
kötelességmulasztás nagyrakövetője volt az 
Aladárokban.

A gáncs nélkül való külsejű Aladárok 
ugyanis — eleinte csak szüleikkel, majd fel­
cseperedve a saját még csak leendő szaká­
tokra maguk — andalgának a nap bizonyos 
óráiban az elegáns úri közönség sétahe­
lyein, illetőleg a magasabb leányiskolák kör­
nyékén.

Mi térdes foltos nadrágu Nemaladárok
— nem lévén okunk a külsőnket fitogtatni
— az iskolaórák után hazamentünk s otthon 
a Gauss tantételes egyenletének levezetésén 
az elménket köszörültük.

Az Aladárokban nagyra duzzasztotta a 
hiúságot, még pedig a kötelességteljesités 
rovására, hogy csinos külsejük rájuk irányí­
totta a lánykák pillantását Es nőtt az ön­

hittségük, ez pedig a szellemi fogyatkozás 
egyik fajtája.

Bennünk vasalatlan, térdes nadrágu 
Nemaladárokban azonban egyre gyarapodott 
az a megnyugtató tudat, hogy kötelessé­
günket teljesítve, a tudomány rejtélyei feltá­
rultak előttünk. És nőtt az önérzetünk, ez 
pedig a férfi jellem egyik megalapozója.

S igy folytatódott ez az egyetemen is.
Az Aladárok itt az egyik bál mámorából 

a másik bál mámorába támolyogva végig 
farsangolták a telet. Korzóztak a báli tűn 
dérekkel; találkoztak velük a jégpályán, 
hangversenyeken, színházakban; viziteltek 
náluk esténként, délutánonként.............a
tudománynak meg fittyet hánytak. S mind 
ezt tette a mindig fajinul vasalt, szép nadrág. 
Úgy bizony 1

Mi Nemaladárok a mienket koptattuk a 
tantermek kemény padjain Terpszihórénak 
nem hódolhattunk, mert híjában voltunk a 
frak-lak klak hármasnak. Nem korzóztunk, 
nem kerestük a szalonok csábitó előnyeit’ 
Legfeljebb ha egy-egy délután kisétál­
tunk a Rákosra a „Gólyádhoz pár pohár 
sörre vagy a Naphegyre a Veronikához egy­
két korty budai szőlőnedvre az üde, szellős 
szabadban. — A tudomány azonban, az ránk 
tapadt. S ezt tette a rendszerint térdes, ko­
pottas nadrág.

S igy, ha végig követnők az Aladárok 
s a Nemaladárok élete folyását, meggyőződ­
nénk róla, hogy az utóbbiakból, majdnem 
valamennyiből csupa derék, többekből neves 
ügyvéd, orvos, tanár, magasabbrangu köz­
tisztviselő, mérnök stb. lett, de még egy 



; 1927. március 13. B A R S 3

han a növekvő nyomor, a fokozódó pénzte­
lenség síri szelleme is és ez az, ami a bor­
zongást kelti. Nem lelkesített, hidegen hagyott 
sok százakat a „Magyar Búcsú" val a Ma 
gyár Ház eszméje, vagy az árvák, az .Ipa 
rosok Otthona* ; nem a lévai lehanyatlott 
sport életet felébresztő Torna Egylet nemes 
célkitűzésé. Esünk lassan, vagy gyorsabban 
eszmében, vagyonban ; meggyőződésben, ál 
dozatkészségben De latok az elvonu'.ók kö 
zött diadalban úszókat, ragyogóan, telt pénz­
tár mögött vígan kacagókat: nem ismerem 
őket. Szavukat nem értem. Es mégis mintha 
az álarcok tarka barka sokasága mögött is 
merősök integetnének és kacagnának Víg 
arcok lejtenek, akik a mulatnivágyásban elfe 
ledtek mindent . . .

A sorok között sápadt arcok, akiknek 
vonásai kényszeredetten, kötelességből mu 
tatnak mosolygást . .

És fáj a szivem a visszapillantás után. 
A sereg elvonult, hogy egy évig tisztítsa, 
újítsa uniformisát, mozgósítsa a kiegészítő 
kerületek friss csapatait Vonu nak a vezérek, 
akiknek a soraiból mindig többen és többen 
dűlnek ki: nem birják lelkierővel a folyton 
megújuló küzdelmet, a harcot egy egy esz­
méért.

Elmúlt a vigság. A kitavaszodás fényes 
napcsóvái előcsalták a komoly munka fakadó 
rügyeit és a mindennapiért folytatott harc1 
bőjtös hangulata lassan fátyolt von a léhaság 
víg farsangja felé. Az emlékeket is felkapja 
egy tovaszalló fehér bárányfelhő, amely vagy 
felszívódik az éltető napfényben és belevész 
áz ég azúrjába, vagy elnyeli egy gomolygó, 
sötét viharfelhő ... D, .

Emlékezés az „üreg hegedősre.1*
In memóriám aeternam

Én kedves jó szerkesztőm, öreg költő­
barátom, kiről fogok ezután Írni, ha haza 
visz utam a Perec partjára ? I ne, levelet 
Írtam, vígan szántott a to l s akkor döbbent 
fél bennem az immáron szomorú igazság: 
nincs mar öreg Léva városának öreg hege­
dőse, nincs akinek tolla elmerengjen a kis 
város múltja felett, csak egy sirhalom mu­
tatja, hogy volt egyszer egy .öreg hegedős", 
mosolygószemü, nevetőarcú, fiatallelkü és 
lisztaszivü. Kersék Jánosnak hivtak, amíg élt 
és sok sok könny hullott a koporsójára, tiz 
ezer magyar szív kísérte utolsó útjára . . .

Csöndes téli estén a .Temp'omcsendet" 
lapozgatom és megállók egy egy ismerős 

csillagász és egy európai hirü elmeorvos 
tanár is. — A társadalom országszerte ismerte 
őket hü munkásai voltak menzetüknek és 
az emberiségnek

S az Aladárok ?
Az egyik, az mindvégig himpellér ma­

radt, a jóra való röstség ősképe. Nagy párt­
fogással valamelyik minisztériumban fogal­
mazó lett — hogy legalább valamicske cime 
legyen. Udvarolt mindenütt, előtáncos volt 
minden bálon, arszlán minden szalonban, 
adóssága volt mindenfelé . . mig a kér 
telhetetlen halál egy szép napon minden 
előzetes bejelentés nélkül, véget nem vetett 
meddő életének

A másik két Aladár átvedlett Alfréddé, 
hogy barbár magyarságuk ne olyan szemet 
szúrón rijjon te róluk a keleti akadémia 
finom uracsai között.

Az egyikből alkonsul lett Tokióban, a 
másikból követségi atasé Teheránban. Egy­
szer olvastuk a lapokban, hogy az egyik az 
.arany sárkány" a másik a .fehér elefánt 
— vagy a fészkes fecske tudja minő más 
szörnyetegről nevezett rendjelet kapott. Többet 
róluk sohasem tudtunk meg; azt sem, mi 
szolgálatot tettek nemzetüknek s az emberi­
ségnek.

Valamikor egy igazi, elfogulatlan peda­
gógussal beszéltem a nadrág pedagógus 
vonatkozásáról Fejtegetéseimre önzetlen en­
gedékenységgel csak ezt mondta : .van va­
lami a dologban." • 

versnél, némelyikét azon frissiben hallgattam 
a még félig nedves papírlapról ; megállók s : 
mint félig álom — félig látomás, ime ott ' 
van előttem az öreg dívány, ott ülök az 
egyik sarokban s hallgatom az ősz költő uj . 
verseit.

Mesterem voltál a kezdet-kezdetén és 
azután is mindég sokat vártál tőlem. Meste­
rem voltál s büszkén váltottalak Mesternek, 
mert Kersék Jánosnak hivtak és szavad 
valóság volt és Ígéreted Ígéret.

Lapozgatom a .Templomcsendet* s ime 
áhitatos csend honol idibenn és odakünn; 
csak jóságos arcod fénylik fel a múlt messze 
ségéből és mosolygó két szemed, a művész 
szemei, két szem mely annyi kedves dolgot 
meglátott s mely Kersék Jinos lelkének a 
tükre volt, csiszolt és finom, mint a velen­
cei tükör

Öreg hegedősöm be fáj nem látnom té­
ged, be fáj, ha majd végig kell mennem a 
kisváron utcán és nem lesz ott a te isme­
rős alakod, nem lesz kihez belatogatuom 
egy órára, kettőre, nem lesz már Mesterem, 
aki örüljön, ha örülök és osztozzék minden 
szomorúságban, ha szomorúságot irt a lapra 
az Élet.

Jós'gos Mester, öreg hegedősöm, nem 
tudok én Írni rólad, nem tudom papírra vetni, 
hogy ki voltál, mert ez egyszer elakad ke­
zemben a toll és megtelik a szivem fájda­
lommal.

Áldás és békesség őrködjék feletted le­
gyen áldott az emléked és békesség költöz 
zék az emberszivekbe, ha nevedet kiejtik.

Ipolyság, 1927 febr.
Farkai István

A költő síremléke.
Adományok Kersék János dr. síremlékére.

A Bars 8 -ik számában irtunk e cim 
alatt a amint értesültünk megmozdultak egye­
sületeink erkölcsi testületeink is, hogy Kér 
sék János síremlékére adományokat gyűjtse 
nek, hogy a feállitandó emlék minél méltóbban 
hirdesse a költő dicsőségét Városunkban 
azok az egyesületek veszik kezükbe a gyűj­
tést, melyekben az elhuoyt életében tevé­
keny, áldásos munkát fejtett ki

A Bars havonkint közölni fogja az ada­
kozók nevét és adományaikat Eddig a kö­
vetkező adományokat vettük :

Nécsey József Verebély 500.—
Dr. Rudnyánszky Titusz 50.—
Patay Károly ref. esperes 50.—
Barsi ref. egyházmegye 100.—

700.— K.

Különfélék.
— A köztársasági elnök születés­

napja. A köztársaság elnökének 77. szüle­
tésnapja alkalmával vasárnap oste a Járási 
Közművelődési Egyesület ünnepélyt rendezett 
a városi színházban. A termet zsúfolásig 
megtöltötte a közönség Ott volt a katonaság 
legénységének küldöttsége, a teljes tisztikar, 
a helybeli és környéki csendörseg, a tiszt­
viselő kar nagyszámban, valamint a tanitó­
képző intézet növendékei A rendezőség fé 
nyes programmot állított össze az elnök tisz­
teletére. A szinpadon zöldelő lombok között 
ott állott az elnök mellszobra A műsort a 
Sokol Egyesület szimbolikus élőképe nyitotta 
meg V. Prucha rendezésében, majd a tanitó 
képző intézet növendékeinek vegyeskara vo­
nult fel a szinpadra és az elnököt dicsöitő 
ünnepi dalt énekelt Dusek Ernő zenetanár 
vezetésével, szép készültségről adva tanúsá­
got. Gianatier pozsonyi kiküldött mondotta 
ezután az ünnepi beszédet, melyben Masa- 
ryk államalkotó érdemeit méltatta s a jóság, 
igazság és humanizmus harcosát ünnepelte 
benne s az elnök iránti hódolatát az elnök 
szobra előtt fejezte ki. Majd Bruckner mér­
nök a cseh zenekultúra kimagasló reprezen­
tánsának : Szmetanának egyik müvét inter­
pretálta nagy tetszés mellett. Most a szerep­
lésre felkért Lévai Dalárda következett, mint 
egyedüli magyar száma a műsornak. A da­
lárda magyar népdalokat mutatott be. A 
szláv lelket jellemző mélaságra a magyar 

dalokban lobogó magyar lélek forrósága, a 
magyar ritmus és a gazdag melódia tartalom 
szépsége a dalárda kitűnő előadásában szem- 
látomást erős benyomást keltett Valóságos 
zugó tapsviharral ünnepelték a dalárdát és 
az ismert zenei képességgel biró cseh közön­
ség is teljes mértekben elismerte fejlettségét és 
fegyelmezettségét, mely fölött nagy biztonság 
gal uralkodott Heckmann István karnagy pál 
cája Sornerné urhölgy és Holecska kisasszony 
Dv.irák : Szlovák táncát játszottak zongorán 
nögykézre. Fejlett technikájuk és művészi 
érzékük teljes mértékben érvényre juttatta a 
darab szépségeit Lsikes taps volt az elisme­
rés jele Most ismét a dalárda vonult fel a 
szinpadra. M -glepö tapsviharral fogadták má­
sodszori megjelenését, Petőfi: Falu végén 
kurta kocsma cimü dalának színes és melog 
előadásával ismét nagy sikert aratott. Végül 
műkedvelői szinelőadást mutattak be, mely­
nek tárgya a középkorból volt meritve. A 
darabhoz készült korszerű diszletek és korhű 
jelmezek nagyban eme'ték az illúziót. A fő 
szerepekben Zippéné és Novák urhölgyek, 
továbbá Gróf és Bruckner tűntek ki, míg az 
epizódszerepeket Dolezsal, Pluchar és Bro- 
zsová urhölgyek látták el szép sikerrel. A 
rendezés Gróf Rudolf ismert szakavatottsá- 
gát mutatta.

— Halálokás. Dr Gellényi Miksáné 
szül Adler Fanni, lévai orvos hitvese, f hó 
9 én, élete 61 , boldog házassága 40. évében 
súlyos betegség után elhunyt s folyó hó 11 én 
délelőtt 11 órakor a lévai izr. sirkertben 
helyezték örök nyugalomra.

— Tanítói gyűlés. A szlovák tanitó- 
egyesület március hó 3 án a lévai állami 
elemi népiskolában tanügyi értekezletet tar 
tott Hrnciar Lajos a „LiecebnJ fond" egyes 
pontjait ismertette kellő szakavatottsággal. 
Pabyska Ferenc a nyelvtan tanítását a log- 
ujabb módszer szerint bemutatta. Tanítása 
kezdettől végig érdekfeszitö és tanulságos 
volt A tanitóság gazdag tapasztalatokkal 
távozott a gyűlésről.

— A pozsonyi Toldy-kör február 
27 iki Jankovics estélye bennünket 
lévaiakat is közelebbről érdekel. Nemcsak 
azért, mert dr. Jankovics Marcal könyveivel, 
előadásaival, s itteni szerepléseivel teljesen 
meghódította Láva és vidéke közönségét, — 
hanem azért is, mert ez alkalmat ragadta 
meg a lévai magyar búcsú rendezősége, 
hogy háláját és szeretetét vele szemben 
lerója. Az estét A'xinger László dr. nyitotta 
meg, röviden méltatta dl. Jankovics Marcel 
jelentőségét, majd átadta a szót Schubert 
Tódornak a lévai kaszinó aligazgatójának, 
aki mint a magyar búcsú rendezöbizottsá- 
gának elnöke, szónoki lendülettel méltatta 
dr. Jankovics Marcelt, ki valósággal apostoli 
tevékenységet fejt ki a magyar kultúra szol­
gálatában A Toldy kör ifjúságát is aposztro 
fálta és Jankovics eszményi felfogását állította 
elébe követendő példakép, mely eszményi 
felfogás maga az ifjúság s ifjúvá teszi a 
lelket. Végül köszönetét mondott Jankovics 
nak lévai szerepléseiért és átnyújtotta neki 
a lévai és garamvölgyi magyarok ajándékát 
a „Falu rossza" márvány talapzaton levő 
bronzszobrát, mely Hetzer Róbert művészi 
munkáját dicséri. Lelkes taps követte Schu 
bért Todor szavait, s a közönség percekig 
ünnepelte Jiukovicsot, aki mély meghatott 
saggal köszönte meg a lelkes óvációt Jan 
kovics ez alkalomból két uj meséjét „A ha­
rangszó" t és ,A magyar vércseppek"-et 
adta elő, s mint mindég, úgy most is telje 
sen hatalmába keritette nyelvének muzsi­
kája, érzéseinek és gondolatainak mélysége 
hallgatóságának szivét és lelkét

— A Protestáns Leányok vasárnap, 
13 án este fél 7 órai kezdettel a Ref Egy­
ház tanácstermében vallásos-estélyt tartanak, 
melyro az érdeklődőket szeretettel meghívják.

— Kersék emlékünnepély Brüun- 
ben. A brünni Corvinja egyszerű keretek 
között áldozott Kersék János, a nemrég 
elhunyt nagy szlovenszkói lírikus emlékének. 
Koczmann Emil megnyitó szavalata után 
Hrdina Lajos méltatta a költő", mint művészt 
és mint embert. Az idegenbe szakadt fiúk 
kétszeresen átérezték azt a nagy veszteséget, 
mellyel Kersék János halála sújtotta a szlo­
venszkói magyar irodalmat.
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— Visszahelyezés. A csehszlovák 
iskolaminisztérium Okruhlicza János helybeli 
áll. ref reálgimnáziumi rajztanár-festőmű­
vészt, akit a múlt héten Losoncira helyezett 
— szolgálati érdekből ismét visszahelyezte 
Lévára.

— Áthelyezés. A zólyomi zsupán Vitek 
Józsefet, a Selmecbányái kér. főnökség iroda­
tisztjét a lévai kér. főnökséghez helyezte át.

— Iskolalátogatás. Hattala József 
tank, főigazgató f. hó 10—12 én megláto­
gatta a helybeli ref. reálgyimnáziumot és az 
azokban tapasztaltak felett megelégedését 
fejezte ki.

— Feleségét követni akarta a ha­
lálba. Sípos Gyula lévai géplakatossegéd 
két évvel ezelőtt szülei akarata ellenére, csa­
ládi harcok után elvette ideálját, aki rövid 
házasélet után tüdőgyulladásban Eperjesen 
meghalt. Sípos, aki nem tudott az asszony 
elvesztésébe belenyugodni, a napokban fel­
kereste felesége sírját Eperjesen, ahonnan 
a különben is ideges, ekzaltált fiatalember 
lelkileg összetörve érkezett haza. Itt azután 
egy átmulatott éjszaka után vasárnap hajnal­
ban mellbelőtte magát A szerencsétlen em­
bert súlyos sebével a kórházba szállították, 
ahol műtéttel remélik megmenteni az életnek.

— Műkedvelő előadás. A nagysárói 
róm kath. népiskola növendékei és a mű 
kedvelő ifjúság fényesen sikerült ünnepélyes 
estélyt rendeztek 1927. március hó 7-én. Az 
ünnepélyes estélyt, a műsor szerint „Nad 
Tatrou sa blyska" cimü himnusz eléneklése 
nyitotta meg, amely után a Köztársasági 
Elnök Urat Lészkó Kálmán üdvözölte a nála 
ismert lelkesedéssel, szellemes, szép szavak 
bán gazdag beszéddel. Azután két elragadóan , 
szép élőkép következett az iskolás gyerme­
kek alakitásával. Majd két bájos gyermek 
szindarab került sorra, amely mindannyiunk 
elismerése mellett, kacagtató jeleneteivel, 
sokáig felejthetetlen lesz. Szereplői csupa 
iskolás gyermekek. De mit is mondjak a sok 
szép kis tündérről, a királyi udvarról, akik 
festői szép selyem ruháikban oly kedvesen 
és ennivalóan mozogtak, hogy némely jele­
netnél, amint a darab cime is megjelezte, 
igazán azt hittük, hogy álomországban járunk. 
Ennyi nyers anyagból, ilyen szép kis művész 
társaságot alakítani — bizony csodával ha­
táros. — A kis csöppek közül különösen 
kitűnt, mint főszereplő a leányok részéről, 
művészies táncaival, Hegedűs Ilike A fiuk 
részéről meg Kostyál Jenöke. Igen helyesek 
voltak még Tóth Etuska és Valovics István. 
Az ennivaló huncut kis fürge törpék között 
Medvecky István, Dózsa Lacika és a két Tóth 
nővérke kacagtatta meg a közönséget. Az 
estély méltó befejezése volt Barta Mórtól 
„A betegsegélyzö orvos" c. vigjáték, melyet 
a 7 év óta működő nagysárói műkedvelői 
kör tagjai alakítottak fényes eredménnyel 
Kacagtató humoros szerepében kitűnt Kajtár 
Lajos, mint orvos. De méltó partnerei voltak 
még Belesik János, Vank Bandi, Máté János, 
Villáéi Endre, Józsa János, Németh Annuska 
és Balya Gyula. Az est befejezéséül egy me­
sés szép élőkép volt az Elnök Ur képe körül 
csoportosítva. A rendezés Kostyálné Király 
Gizella fáradságos munkája volt. Az ének­
számoknál segitö társa volt Torma János 
ig. tanitó. A Lusták Országának jeleneteinél 
pedig a helybeli úrasszonyok bőkezűsége, 
édes tortáikkal igazan meséssé édesitették a 
kicsinyek estélyét a valóságban is.

— Tenyész állatvásár. A megyei 
hivatal földmivelésügyi kirendeltsége Ipoly­
ságon és a megyei gazd egyesület Zólyom­
ban együtt 1927. március hó 24 én tenyész­
bika, kan és kos vásárt, Hokovce—Egeg 
1927. március hó 31-én tenyész bikavásárt 
rendez, Levice—Léva községekben, délelőtt 
8 órakor a vásártéren. Ezen tenyészállat 
vásárok egybe lesznek kötve díjazással Dí­
jazva lesznek 1-2 éves tenyész apaállatok. 
Ery-egy vásáron a legjobb tenyésztők között 
2000—2000 korona lesz szétosztva. Azon­
kívül a szegényebb községeknek, melyek ezen 
vásárokon tenyészállatot köztenyésztésre vá­
sárolnak, a vételárhoz 15—20 százalék állam­
segélyben részesülnek (ha az utolsó három 
éven államsegélyt nem kaptak.) Nagyobb tá­
volságra eső községeknek a Slov. Földmive 
lésügyi Tanács a fuvar és marhalevél előter­

jesztése alapján a vásár szinhelyéröl a ren­
deltetési helyre megtéríti a vasúti költségeket

Rádió iránt érdeklődőket ezúton 
ismét figyelmeztetjük, hogy mielőtt rádió 
felvevő készüléket vagy ennek összeszere­
léséhez szükséges alkatrészeket óhajtanak 
beszerezni, az illetékes póstahivatalnál előző­
leg kötelesek kiváltani az idevonatkozó enge­
délyt, mellyel azután csakis hatóságilag 
koncessionált eladási helyen vásároljanak, 
minden esetleg utólagos kellemetlenség el­
kerülése végett, mivel a póstaigazgatóság 
időnként szigorúan ellenőrzi az összes készü­
lékeket, sőt szabálytalanság esetén el is ko­
bozza azokat, mint az a közelmúltban is 
történt. Tájékozás végett közöljük, hogy ha­
tósági engedélyhez vannak kötve mindenek­
előtt is az összes rádió felvevő készülékek, 
továbbá keretantennák, valamint a rádió 
készülékek legfontosabb alkatrészei: a rádió 
lámpák (csövek), forgó kondensátorok, vario- 
meterek, magas- közép és alacsony frtquen- 
ciaju (rezgés számú) erősítők, ntutro- super- 
és ultrafoi merek, transformátoiok. Végül még 
nyomatékosan figyelmeztetjük a rádió ama­
tőröket a törvény azon rendelkezésére, mely 
szerint; aki engedély nélkül rádió készüléke­
ket gyárt, elárusít, őriz, vagy külföldről be­
hoz, vétség miatt hat hónaptól egy évig ter­
jedhető szigorú fogházbüntetéssel tujtandó. 
Léván minist, engedélyezett nyílt elárusitási 
üzlete koncessionált rádió cikkekben és rádió 
felvevő készülékekben egyedül csakis Kern 
Testvérek műszaki cégnek van.

i Gy üm ölOBtermelök A múlt évi lanyha
utóösz a hernyók, a vér, pajzs és levéltetű, 
valamint egyéb kártevőinek elszaporodását 
nagyon elősegítette, a majdnem fagymentes 
tél azokat pedig el nem puBztitotta s igy ezen 
kártevők a tavasz beálltával a gyümölcsö­
sökben óriási károkat okoznak. Ennélfogva 
mindenki a saját, valamint a közérdekben 

I el ne mulassza ezen élősdiek ellen most a 
1 tavasz beállta előtt, mindenesetre azonban a 

rügyek fakadása előtt védekezni. Akinek saját 
permetezője még nincsen, kölcsönözze ki 

. magának szomszédjától, s a gyümölcsfáit 
I 5—10 százalékos „Dendrin* oldattal perme 
1 tezze haladéktalanul. Dendrin (gyümölcsfa 
, karbolineum) beszerezhető az „Avenarius* 
i müveknél Bratislava, Petrzalka, vagy pedig 
i ennek képviselője: Alster /ózsef ndl Zlaté- 
I Moravce- bán.

Ezen szerből '/t—1/z kg. szükséges egy 
gyümölcsfa permetezéséhez avagy annak be- 
mazolásához. „Dendrin* olcsó es feltétlenül 
hatásos. Használati utasitás minden megren­
deléshez mellékelve.

Megérkeztek a tavaszi kalapok, 2000 
drb. raktáron Ke. 45 tői HOLZMANN divat­
ai uh ázában.

Hirdetmény. A Csehszlovák Nemzeti 
Bank kamatláb leszállítása folytán a betéti 
könyvre és folyószámlára elhelyezett “ nv'k 
kamatlábát f. évi április 1-töl kéz.'® értet' 
százalékkal leszállítjuk. Léva, 1927. már'é'Ats 8.

Barsmegyei népbank r. t

Színház.
A szintársulat nagy művészi, de válta­

kozó anyagi eredménnyel működik. A kör­
nyék közönaégének a lévaiak mellett foko­
zottabb erővel kellene támogatást nyújtani.

Múlt szombaton a szépzenéjü Huszka 
operett: „A hajtóvadászat" került előadásra 
pazar kiállitásban. A diszes vadonatúj jelme­
zek látványosságszámba mentek. A rendezés 
az orosz miljőt, melyben az operett lejátszódik, 
teljesen illúziót keltőn adta meg. Az orosz tánc­
betétek fokozták a hatást. Kovács Kató érzel 
mes vággyal telt és széphangu szerelmes her­
cegkisasszonya, Balázs István energikus Fedor 
grófja énekben, játékban színes és drámai 
Sággal telitett volt. Vágó egy orosz hercag 
pálinkaszagu portréját rendkivüli humoros 
színezettel Állította be. Horváth Böske és 
Bellák a helyzetek komikus kihasználásával 
animálták állandó jókedvre a közönséget, 
amit fokozott boszorkányos ügyességű tánc- 
sorozatuk, Farkas Pali, Némethy Zoltán ki­
fejező játéka adott még szint az előadásnak, 

melyben a kar és zene nagyban emelte az 
egyébként fordulatos darab sikerét.

Vasárnap délelőtt Molnár Ferenc „Li­
lioma" ment, délután pedig táblás ház mellett 

A nóta vége." Hétfőn megismételték: 
"Noszty fiú esete a Tóth Marival" színmüvet. 
’ Kedden a „Varázskeringö" ment. A 
romantikának még mindég meg van a ha 
tása. És Strauss Oszkár fülbemászó, lágyan 
ömlő melódiái még két évtized múltán is 
üde frisseséggel hatnak. A közönség egy 
kellemesen eltöltött est meleg hatásával 
hagyta el a színházat, mert a szereplők hí- 
vatásuk magaslatán állottak. Kovács Kató 
(Heléne hercegnő) kedvesen ható melegség­
gel énekelte s játszotta szerepét, Francit 
Szabó Gizi adta. Ma este láttuk elsöizben a 
színpadon s a közönség már is megszerette. 
Lobogó elevenség és temperamentum a já­
téka és kellemes hangja van. Balázs István 
az uralkodó herceg vejévé előlépett hadna 
gyott adta. Énekben, játékban egyaránt szív­
hez férkőző volt. Révész Ilonka állandóan 
derültséget és kacajt fakasztott. A csipp csupp 
német uralkodó hercegek egyikének pompás 
operettfiguráját hozta szinre Vágó. Humortól 
csillogott minden szava, mosolyt ébresztett 
minden mozdulata. Népszerűsége napról- 
napra növekedőben. Barkas Pali az udvari 
gróf karikatúrájában elmés és jóízű volt, 
mely minden alakítását jellemzi. Thurócy, 
Bókay és Marosi ügyes beilleszkedése az 
együttesbe, a kar és Fischer karmester ala­
pos munkája a régi szép operett számára 
ma is meghozta a meleg sikert Az utcán 
pedig márdudo ta a közönség : Csak párosán 
szép ez az élet, kínszenvedés egyedül .. .

Szerdán a „Darázsfészek* volt műsoron. 
A vígjátékon erősen kiütközik a hajdani an­
gol regény, amiből készülhetett. A „Darázs­
fészek" tulajdonképpen egy leánynevelö inté­
zet, de azért az egész darab olyan szolid, 
mint az angolok. A leányok sokat kacagnak 
benne, a nézőtéren pedig hallgatja a közön­
ség. Az igaz, hogy eközben számos formás 
női térdet is lehet látni, de hát ez nem okoz 
bajt.

Kedvesen ható lányos pajkosságot ön­
töttek szerepükbe : Erdődy Lily, aki a fő női 
szerepet vitte, továbbá Szabó Gizi és Tóth 
Magda, de el kell ismernünk, hogy a többiek 
is nagyon helyesek voltak. Ebben Révész 
Ilonka is benne van. A férfiak közül Pataky 
és /usth jutottak olyan szerephez, amelyből 
valamit bilehetett hozni, ügy tudjuk, hogy a 
nézőtéren a hölgyeknek ezalkalommal eszükbe 
jutott összes leánykori csinyjük.

Csütörtökön megismételték a „ Haj tó va­
dászatot. “

Pénteken nagysikerű estje volt a szín­
háznak. A beállított pótszékek ellenére is 
zsúfolt ház tapsolta végig az előadást Észak 
öseredeti nagy költőjének: Ibsennek, hatal­
mas erejű világirodalmi alkotása, a „Peer 
Gynt* került szinre. A színpad arányainak 
megkötöttségében ötletesen megrendezett, 
szép előadás volt, melyet a közönség meg­
hatódva, szinte ünnepi hangulatban hallga­
tott végig. Az előadás hatalmas sikere annak 
a bizonyítéka, hogy a mi színházi közönsé­
günknek van érzéke a magasabbrendü iro­
dalmi műfajok iránt. — A címszerepet 
Pataky Miklós játszotta. Érzés és erő lobo­
gott benne s a drámai emelkedettséget még 
a fizikai tekintetben is rendkivűl fárasztó 
szerepében mindvégig megtartotta. Lanyhulás 
nélkül vezette végig az előadást. A közön­
ség hálás is volt érte, mert jelenetröl-jele- 
netre meleg ünneplésben részesítette Cserényi 
Adél az özvegyet hangban és arcjátékban 
találó eredetiséggel festette meg. Kovács 
Kató (Solvejg) megható szépséggel énekelt. 
Marosy Lajos egy kisebb szerep tökéletes 
megjátszásával szolgál rá a dicséretre. Szabó 
Gizinek keleti táuca hozott sikert Bókaynak 
jutott még olyan szerep, amelyben figyelmet 
kelthetett. Természetes, hogy a többi sze­
replők, mert a darab az egész személyzetet 
foglalkoztatva, nagy ambícióval segitették 
elő a sikert. Az előadás művészi értékét és 
szépségét nagyban fokozta a zene, mely 
Ruttkay karmester vezetésével, megkapó 
hatással húzta alá borongós színeivel a jele­
neteket Észak két nagy fia : Ibsen és Grieg 
ismét sok száz szivet mozgatott meg
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A színtársulat heti műsora.
Vasárnap délután : Alexandra. Operett 

Este: Csókos asszony. Operett újdonság — 
Hétfőn : Aranymadár 1 larmath- Zerkovitz 
operett. — Kedden: Csak egy kislány. 
Operett újdonság — Szerdán: Peer Gynl. 
Ibsen drámája — Csütörtökön: Lengyelvér. 
Nedbal operett — Pénteken: Fehér egér. 
Komédia újdonság. — Szombaton délután: 
Darázsfészek. Este: Asszonykám. Operett.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon kedves rokonok, jóbarátok és 

ismerősök, kik felejthetetlen drága nőm illetve ■ 
édesanyánk s testvérünk elhunyta alkalmával 
mély fájdalmunkat enyhiteni s öt utolsó út­
jára elkísérni szivesek voltak, fogadják ez­
úton hálás köszönetünket

Stugel család.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak, 

ismerősöknek, kik felejthetetlen drága halot­
tunkat utolsó útjára elkisérni és a mi mely 
fajdalmunkat szives részvétükkel enyhitem 
szivesek voltak, ezúton mondunk köszönetét.

Gyurgyanovics család.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon tisztelt résztvevők, kik felejt­

hetetlen drága jó lérjem elhunyta alkalmá­
val megjelenésükkel fájdalmunkat enyhiteni 
és őt utolsó útjára elkísérni szívesek voltak, 
ezúton fogadjak hálás köszönetünket.

Özv Liszek Ferenczné

Köszönet nyilvánitás.
A lévai Törekvő Boy Asztaltársaság 

mindazon szereplő hölgyeinek, tagjainak es 
a kisgyermekek hozzátartozóinak, de ugyan­
csak a nagyérdemű közönségnek, kik az 
erkölcsi és nemes célú törekedesünket és 
balunk sikerét előmozdítani voltak kegyesek 
úgy anyagi es tevékeny hozzájárulásaikkal, 
az Árvabaz es Tüdőbeteg Intézet és sa;át 
T. B. A. társaságunk nevében a legmesszebb 
menő hálánkat es köszönetünket nyilvánítjuk. 

T. B. A. vezetőség.

HIRDETMÉNY.
Közhírré tesszük, hogy az eddig a kath. 

körben lévő „levicei járási ipartársuiat“ iroda­
helyiségét 1927. március 20,-atól kezdve 
Sluior János-utca 6. szktu ala (Pac- 
hinger féle házba) helyeztük at.

Hivatalos órák ezen időtől kezdve egész 
1927. évi április hó 3O.-áig, a vidéki tagok 
részére — kivéve vásár- es ünnepnapot — 
minden nap deli 12 érától d. u. 1 óráig, 
a helybeli tagok részére pedig hétfő, szerda 
és pénteki napokon d. u. 5 órától 8 óráig és 
vásár- és ünnepnap délelőtt 11 tői 12 óráig 
tartatnak. — 1927. május elsejétől azonban 
további intézkedésig minden héttő—szerda­
csütörtök és szombati napokon délután 2 
órától 6 óráig tartatnak meg.

Sürgős esetek azonban bármely napon, 
úgy délelőtt, mint délután elintézést nyernek.

Levice, 1927. március 10.
Tóth Antal, Szabó László,

titkár. elnók-

Nyilttér.*)
Amennyiben közszájon fordul, 

hogy a lévai katholikus toronyórát 
én javítottam, úgy az ellen azon 
indoknál fogva tiltakozom, mert ha 
erre megbízást kaptam volna, úgy 
érzek magamba annyi szaktudást, 
hogy a közönség megelégedését 
kiérdemeljem.

Léva, 1927. III.—10.
Hatsoher Károly 

órás es ékszerész.
.) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 

felölő,éget a Szerkeaztöség.

RÁDIÓ.
Rovatvezető: TATÁR SÁNDOR.

Olvasóközönségünk nem egy esetben 
adta már tanujelét hozzánk való ragaszko­
dásának s ezen szeretet viszonzásául köte­
lezve érezzük magunkat arra, hogy olvasó­
közönségünket a ma már szinte közszükségleti 
cikké vált rádió fejlődéséről, kezeléséről stb. 
kimerítő cikkekben tájékoztassuk Olvasóink 
szeretetét továbbra is kiakarjuk érdemelni, 
épen azért meginditjuk a .Rádió* rovatot, 
melynek keretében minden hozzánk beérkező
— a rádiót és kezelését esetleg szerelését 
illető kérdésre készséggel válaszolunk. Min­
den erőnkkel arra törekszünk, hogy a hozzánk 
beterjesztett kéréseket teljesitsük, minden 
kérdésre szakszerű választ adjunk, egyszóval 
közönségünk jó és megbízható tanácsadójává 
váljunk.

Legyen ez a rovat a jövőben azon köz­
vetlen kapcsolat maradandó kifejezője, amely 
a múltban is hozzánk fűzte olvasóközönsé 
günk nagy csaladját Ebben a rovatban adunk 
jelige alatt feleletet a hozzánk beküldött 
kérdésekre, melyek valamilyen meg nem ér­
tett részre vagy utasitás adásra vonatkoznak 
Magántermészetű kérdésekre — amennyiben 
válaszbélyeg mellékelve van — levélbelileg 
felelünk. Kérdéseinket érthetően tegyük fel 
és amennyiben a kérdés természete meg- 
kívánja rajzmelléklettel is lássuk el.

L. B Újtelep. Téves felfogás, hogy a 
padlás vagy szobaantenna nem szed fel lég­
köri zavarokat Ez a tévhit onnan ered, hogy 
ha magasantennáról pid>ás vagy szobaanten­
nára tértek át, tényleg gyengébben hallat­
szottak a reccsenések, csakhogy ekkor a 
vétel is alaposan legyengül, tehát nincs semmi 
előnyük. A légköri zavarok legnagyobb része 
szintén hulldmszerüek Ciakis arról lehet 
szó. hogy azon zavarcsoportot, amely nem 
a vett hullámmal jön, hanem azok közelében 
tanyázik kiszűrjük (Szelektív készülék) A 
keretantennának is csak annyi előnye van, 
hogy a más irányból jövő zavarokat tompítja 
A padlásantennának hátránya lehet a ház­
hoz való közelsége, eltekintve a gyengébb 
vételtő1, mert sok helyi zavart, amelyet a 
világítási telefoncsengö stb okoz, erősen 
felvesz s igy relative még rosszabb lehet, 
mint a magasantenua.

F. K. Vámosladány. Ha készüléke, mely 
eddig két lámpás volt, be volt jelentve, úgy 
bátran átépítheti 4 lámpásra, — nem kell 
uj engedélyt kérni, mert a lámpák számát 
stb. csak statisztika végett kell bejelenteni s 
esetleg revíziónál semmi kellemetlensége sem 
származhat, ha 2 lámpás helyett 4 lámpás 
gépet találna az ellenőrző bizottság Fontos, 
hogy egy engedélyre csak egy készüléket 
tarthat.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése 
1927. március hó 6-tól, — március hó 13 ig.

Születés
Kollárik András Koster Mária leány Ilona

— ifj. I’anko József Szigeti Mária fiú György 
László — Sirán József Truben Mária fiú halva 
született

Házasság.
Bús József Tóth Ilona ' Lídia Eszter ref. — 

dr. Feldmann Miksa Frank Edit izr.
Halálozás

Liszek Ferenc 63 éves — Janca Gusztáv 55 
éves — Waschizek Anton 62 éves — Kovács 
Borbála 77 éves — Gyurgyanovics Mária 17 éves
— dr. Gellényi Miksáné Adler Franciska 60 éves.

OcL notarlátu pre mssto Lavice
Cislo: 2535—1927.

V y h I á 8 k a.
Upozornujú sa majitelia zbraní potazne 

zbrojnych listov, aby si zbrojné listy pre 
rok 1927. vymeni i do 31. marca 1927. 
lebo ináé bude proti ním dia § 5. zupného 
statutu zupy XVIII. cis 1844-1923 za- 
kroéené.

Informácie mozno obdrzat u notárského 
úradu (mestsky dóm cis. II)

Levice, 9 marca 1927.

i Léva város munkaközv. hivatalának 
közleményei:

Munkát keresnek:
20 földmunkás, 6 géplakatos, 1 kovács, 2 

asztalos, 1 kárpitos, 2 csizmadia, 3 cipész, 1 bor­
bély, 12 kőműves, 1 ács, 1 bognár, 3 mázoló. 1 
fűszeres, 1 röfössegéd, 1 papirossegéd, 2 házi­
szolga, 1 asztaliinas.

Munkát kapnak:
1 aratógazda 110 idénymunkással, 1 arató- 

gazda 60 idénymunkással, 2 szolgalegény vidékre, 
2 cipésztanonc, 2 péktanonc

Gabonaárak :
Levice,, 1927. március hó 12-ÓQ

Búza — — 100 kgr. 230 — 232 kor.
Rozs — — n 190 - 195 n

Árpa — — ■ 130 — 135
Zab — — • — 155 •
Kukorica uj — ■ 140 - 145 •
Bab — — • 105 - 110 ■
Lóheremag — • 1200 — 1600

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank Levice. elentése.

márcl-a.s xxiá.rciVLB
S. 'éxi: 12 -á.zx :

100 pengő — — — 585 — 589-—
100 osztrák schilling — 473 — 473 —

1 angol font — — — 163 — 163-—
1 amerikai dollár — 33’20 33'-0

100 svájci frank — — 647’— 648 —
100 francia frank — — 182 — 133 —
100 líra — — — — 147-- 150-—
100 német márka — — 790 — 790 —
100 dinár — — _ — 59 — 59 —
100 lei — _ — — 20-65 21.—

Levice város tárájától.
2612 — 1927 szám.

Pályázati hirdetmény.
Közhírré teszem és értesítem Levice 

város közönségét, miszerint a városnál egy 
mezőőri állás megüresedett, mely mezőőri 
állás pályázat utján lesz betöltve, — mind­
azok tehát, kik ezen állásra pályáznak, kér­
vényüket március hó 31 ig adják be a város­
bírói hivatalba, melyhez büntetlen előéletüket 
igazoló bizonyítvány, szolgálati bizonyítvány, 
csehszlovák honosságot igazoló bizonyitvány, 
valamint a katonai igazolvány is csatolandó.

A mezőőri állás a következő évi jöve­
delemmel van egybekötve :

6600 Ke készpénzfizetés,
120 Ke lakbér és

2 □ 8 tüzelőfa. 
évente 1 nyári kabát és 1 kalap és 3 éven­
ként 1 bőrbéléses télikabát és 1 báránybőr 
sapka.

Levice, 1927 március 5.
Jesenák 
városbiró.

2688-1927 szám.

Hirdetmény.
Az Ördögárok ez évi tisztítási 

munkálatainak végrehajtása céljából az Ördög­
árok mellett húzódó házak, telkek, földek 
tulajdonosait

március lió 13. (vasárnap) d u. 2 órára 
a városháza nagytermébe tisztelettel össze­
hívom

Levice, 1927. március 9.
Jeeenák s. k. 

városbiró.

Hirdetmény.
Fegyver és fegyvertartási engedély tulaj­

donosai figyelmeztetnek, hogy 1927. március 
31-éig váltsák ki az 1927. évre szóló fegy­
vertartási engedélyt, mert különben ellenük a 
1844—1923 sz XVIII. zupái szabályrendelet 
5. § a értelmében lesz eljárva

Felvilágosítást a jegyzői hivatal ad 
(városháza II sz alatt.)

SEBŐ ▼. r.
notár - jegyző.
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s APRÓ HIRDETÉSEK, s
T7alzpfn férfi télikabát és egy gummi 
X ÖKöLÖ talpú fekete egész cipő kifogás 
tálán és egy zsakett nagyoD jutányosán eladó 

Klapka u 22________
T71<s A A Bottka utca 3 számú jokarban
JaUa.UU levő ház. Érdeklődni lehet Dr
KERSÉK JÁNOSNÁL. 339

CJwa ws a 1 aw« mellett 542 □ öl ház bySL HlllOni nak való telek eladó 
Érdeklődni lehet Bercsényi u 9 sz. alatt 338

Egy jó
tetia.

házból való fiú UHRIK féle 
füszerüzletbe tanulónak felvé

340

teljesen jó állapotban levő, V wllUcxL barna, rövid, kereszt-húros 
zongorát. Szives értesítések : minőség, gyárt 
mány, ár, stb. megjelölésével: NAGY GYULA 
Málas (posta Velke Ssrluhy) küldendők. 294 

Egy jóforgalmú pékúzlet 
hozzávaló műhellyel együtt azonnal bérbeadó. 
Bővebbet Bém utca 1 Levice.

TTnT.nrAAl7 bármily nagyságban első
AXU^JUAöUJi. rendű kivitelben a legjutá­
nyosabb áron kaphatók LACZKÖ JÓZSEF 
asztalosnál, Vojenská (Honvéd utca) 214

TTÍ 11 • pensiónak Vihnyefürdőn Slovensko 
V x tíx szobával házmesterházzal, gyű- 

mö'csössel eladó vagy pestkörnyéki házzal 
elcserélhető. HUSZÁR, Budapest, Murányi 
utca 1. szám. 284

IVTÍÍIáti éa természetes tiszta méz kap- 
JXLUiep ható SINGER IZIDOR fűszer 
üzletében Levice. 300

TTarfiGölr W Piocét vaiy raktárt 1—2 
AJaUA UwUXx vagon árura közel a Petőfi 
utcához azonnali beköltözésre. DREXLER 
FERENC festékkereskedö Müller baz. 311

Th’wreariil? ■ Wei«elia> Foraythia, 
ArlÖMWwwXjGlx ■ Deutzia, Aranyeső, 
szegélynek való Buxua kapható. Továbbá 
60—100 cm magas erdei fenyőfák áprilisi 
szállítására előjegyzést elfogadok Drbja 5 Ke. 
TAUBINGER ÁRPÁDNÉ Kiskereskény, Léva 
mellett. 298

kőműves iparos El- 
úlyipKa* A «L1 Vállal építkezést, át­
alakítást és javítást jutányos áron LEVICE 
Kákai-ut 26 szám Kérem a t. közönség szi­
ves pártfogását. ________ 824
ÖaS1X1»awA1» kb. 20 ezer drb hasított 
öZOlOKlTOK szőlőkaró eladó. Ágota 
major u p. Szakálos ___ 316

171 a el A Zách utca 1 sz. ház. Cim a
XUauQ kiadóban 292

Eladó ház. Rákóczi utca 11 szám 
érdeklődni lehet Rákóci-

tér 5 szám és Városháza 9 szám alatt. 815

Hölgyek figyelmébe!
Mindennemű fehérnemühimzést, azsurozást, 
gomblyukkötést, teljes kelengyék, hímzést 
elválalom Kákái ut 26. 308

TZ.—.Anly kéz alatt egy szecskavágót.
AXwA cSwlx Qjm ; Perec utca 13 325

QavsAi^Aa kocsis állást keres. Cím a 
a arao.es kiadóba  3092 AwvvJa ágy, 1 asztal, 1 diófaKemenyia 8Ubiót, 1 varrógép 
stb. eladó. Árok utca 10. 327 

*B«aAaxaaaXA szoba kiadó. MángorlóJjUlOTOZO LL utca 27 sz 332

171wA11a1aV kisebb családi házak
Aglv aiiaiuJX építését, átalakitást.
javítást és minden kőműves munkát KACZIÁN 
ISTVÁN kőműves iparos Levicé Teleki u. 2

____________________328,

karban lévő Singer varrógép 
eladó. Bernolák u. 12 

HEKSCH JAKAB
Ejy jö
333
17a>w aJ *** minden kényelem Egy modem mBl berendezett 
lakóház, kerttel, vizvezetékkel stb. szabad 
kézből eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt a 
Bars kiadó hivatala 329

TA mpnpfplfi be'ybeli vendéglő be- 
JQ IŰUlieLolli tegség miatt eladó 
vagy jobb fa'usi hason üzlettel cserélendő 
Érdeklődni TÓTH vendéglős Báti ulca 34 326

TT. ——1 és tanuló leánvokat felvesz M'° 
V arrű JOURDAN SÁNDOR MARGIT

Uj telep 319

Értesítem Léva és környéke n. é közön 
ségét, hogy Léván Horváth-u 2 sz alatt 

elsőrendű

úri- és női divat szabóságot
nyitottam. Legújabb drezdai női szabá­
szatot tanítok divatlap lefordítása után. 
Női tanulók felvétetnek, női ruhák kisza 
bását is elfogadom, szolid árak niellett 
A varrónőknek is becses figyelmükbe a án- 
lom a legújabb és legpontosabb szabászato­
mat. Érdeklődni nálam lehet minden nap A 
n. é. közönségnek becses pártfogását kérem

Lukacs István 
úri- és női szabó, szakoktató Léván.

rípária és rupejztris alanyokon, 
tizenötféle fajban, szokványmi- 
nőségben legolcsóbban kaphatók 
államilag ellenőrzött telepünkön.

Megrendeléseket Levice és vidékén meg 
bízottunk: DUB0V8ZKY JÁNOS úr 
eszközöl vagv közvetlen hozzánk intézendök

Badacsony vidéki Szőlőtelep 
kezelősége, Tapolca, Zala m.

(Magyarország.)

Ha tájékozva akar lenni
G E E T L E R FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR:

Ín:

Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos klszolgAlAs I

Fordson FORD Lincoln
® 
® személy- és teherautomobilokat, traktorokat ekékkel stb. szállít > c

> 
Ql 

•® KNAPP DÁVID
VJ 

n'

Ford, Fordson, Lincoln autorizált képviselője X-
N
ÍZ
O

TELEFON 38. L E VT C K TELEFON 33.
T5 
<
Ü»‘

< Automobilok, traktorok ekékkel tartalékrészek stb. állandóan raktáron!
u) 
® 
r*
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RÉSZ VÉNYTÁRSULAT 

===== €j-ik évi =====

rendes közgyűlését 
1927. évi március hó 27-én déleHu 44 órakor 
saját épülete tanácstermében fogja megtartani, 
melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

TÁRGYAI:
1) Közgyűlési elnök és jegyző választása s a jegyzőkönyv hitelesi 

lésére két tag kiküldése.
2) Zárszámadások előterjesztése, az igazgatóság javaslatai a fel­

ügyelő bizottság jelentésével; a mérleg megállapitása ; a nyeremény fel­
osztása és felmentvény iránti határozat hozatal

3) Az igazgatósig és felügyelő bizottság tagjainak az alapszabályok 
20. és 35 § ai értelmében 3 évre leendő niegvalasztása.

4) Az alapszabályok 18. §-a alapján netán beérkező inditványok 
tárgyalása.

Kelt Léván, 1927. évi március 10-én.
_________ AZ IGAZGATÓSÁG

Kivonat az alapszabályok 16 %-ából. A közgyűlésen i*ak olyan részvényes . ako 
rolliatja jogait, aki a közgyűlési meghívó kelte előtt legalább 60 nappal mái a részvényesek 
könyvében részvényesként be volt vezetve s ki ily tulajdonjogit részvényét a közgyűlés előtt 
legalább is egy órával az intézet pénztáránál letéteményezte.

A zárszámadások a pénzintézet hivatalos helyiségében naponként délelőtt 9 12 óra 
kötött megtekinthetők.

Mérlegszámla 1926. december hó 31-én.

VAGYON

1.
o

4.
5.

7.

8.

10

11.
12.

Készpénz — — — — — — 
Azonnal esedékes követelések:
a) CsI. Nemzeti Banknál — —
b) Postacsekkhivatalnál — — — 
Váltók — —
Értékpapírok : a) Belföldiek :
1) Csl. Nemzeti Banknál elzálogosít 

hatók — — — — — —
2) Tőzsde papírok — — — —
3) Egyéb értékpapírok — — —

b) Külföldiek :
1) Budapesti bankrészvények — 
Adósok :
a) Budapesti pénzintézeteknél —
b) Egyéb fszla adósok — — —
c) Óvások és előlegek — — —
Jelzálog kö'csönök :
a) Kamatozó kölcsönök — —
b) Törlesztéses
c) Zálog
Ingatlanok:
a) Intézeti ház 
Leltár: bútor és 
Átmenő tételek:
a) Hátralékos kamatok : — — -
b) E'őre fiz. viszleszámit kamatok

■
■

felszerelés —

Ki h

163434
66557

70
83

3117337 
37740 
65530

262710

41

922506
1364541

12015

63
89
90

1031990 —
176227; 78 

5620 —

30354 47
15935 12

2.

Ke h

159,430 35

229,992 53
1.882,514

3.483,317 41

2.299,064 42

1.213,837 78

900,000 _
100,000 —

46,289 59

10.314,446 08

7.

8.

10.

TEHER

MEDVECZKY SÁNDOR s. k 
igazgatósági elnök

Saját vagyon:
1. Befizetett részvénytőke 1000 

á 1000 Ke. —
Saját tartalékok :
a) Rendes tartaléktőke
b) Veszteségi tartaléktőke
c) Nyugdij alaptőke —

Idegen tőkék:
Betétek:
a) Betéti könyvekre
b) Folyószámlára
Hitelezők:
a) Pénzintézetek
b) Viszleszámitolás
Ki nem fizetett osztalékok

11. Átmenő tételek — — 
Előre fizetett kamatok —

15. Tiszta nyereség

Ke h Ke h

1.000,000

118479 
20000
60000

53

198,479 53

7173481
70634

12
93 7.244,116 05

538229 
12765C0

05
1 814,729 05

3,840 —

i

49,046
4,235

03
42

10.314,446 08

Léva, 1926. deczember 31 SCHUBERT TÓDOR s. k. 
ügyvezető igazgató.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk
FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

KOSTYEK JÓZSEF s. k., HOFFMANN ÁRPÁD s k, BÁNDY ENDRE s. k„ HLÓSKA SAMU s. k., GHIMESSY JÁNOS s. k. 
elnök.

KOLOMAN SEBESTYÉN v. r.,
vl. komisár.

Egyszínű és mintás
CEMENTLAPOKAT 

nagy választékban készit 

SLEHÉR JÁNOS
oki. kőm. mester 

Levice, Ladányi utca 45. ss.

TULASAY JÓZSEF UTÓDA

VÁRADY GYULA
Mű-, Géplakatos és puskaműves.

Készít: vaskapukat, ajtókat, vas­
rácsokat, fazonablakokat

Szerel és javít szivattyúkat, vízvezetékeket 
Elfogadja : gépek, mérlegek varrógépek, 

vadászfegyverek javítását 
úgyszintén a lakatos iparhoz 
tartozó különféle munkák 
készítését és javítását

Autogén heggesztés és vágás. 
Szakszerű munka Jutányos árak.

Halló! Építtetőknek igen fontos! Halló!

Cementáru és műkőgyár
Kiéin Ármin Velká Kalnica—Nagykálna 
GYÁRT: Különféle cementéi uk

Cementfedélcserép hó és vízmentes, üveges betónkockák 30 cm 
és 10 cm. vastag, ház és keritésfal építésére, vízmedencék, kádak, 
keményfedlapok, kútfedlapok, döngölt és szab drótbetétes betón 
csövek, kútgyűrűk, vasbatonkutak, vályúk korlátok, cementlapok, 
beton és terazzóburkolatok, kerítés és kapuoszlopok.

II. Műkő áruk:
Lépcsőfokok csiszolva és szemetézve; 
lábozatlemezek . ,
baluszteroszlopok, sírkövek és sírkeretek. 
Teljes sírboltokra terv szerint külön árajánlattal szolgálok. 
E'sőrendű mész és portlandcement állandóan raktáron

Lerakat: Porgesz Árpád fatelepe Levice
(vasút mellett)

ahol az áru megtekinthető és megrendelhető.

Cséplőgarnitura állapotban 4 A 
Ganz motor, 720 mm. Hcffer Scbrantz dupla 
tíaztítós oaztályozó hengerrel cséplő azekrény. 
Érdeklődni lehet MOLNÁR GÉZA gépésznél 
Kiakáloa, z XVIII. 281 |

T? 8 méregmentes patkány,
egér irtószer már I.éván 

kaphatói Vezérképviselet S'ovenskóra és 
Ruainaktra SM0GR0VICS ÁRPÁD gyógy­
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.
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Vegyileg tisztit 
jutányos árak mellett 

tavaszi női és férfi ruhákat
Laczkó Lászlóné

levice, Szegényházkor 1. ez

értesítés.
Az eddigi jóhirnévnek örvendő LISZTÁBUDÁMAT 

====== a mai naptól kezdve ===== 

vegyes kereskedéssel 
bővitettem ki.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve 
tisztelettel

GRAPKA MIHÁLY t
liszt xxe.g'jrleereslced.ó. Q

IvdCTj.ki.ely öthslyozés. 

Van szerencsém a n. é. közön­
ség becses tudomáséra adni, 

hogy 1910 óta fennálló 

szabó műhelyemet 
Petőfi utca 8 sz. alól Ladányi 
utca 31. szám alá salát házamba 

helyeztem át
FőtÖrekvésem oda fog irányulni, hogy 
n. o. megbízóimnak a legkényesebb 
Ízlését is kielégíthessem. — Mérték 
vétel végett készséggel házhoz megyek 

Kiváló tisztelettel
ÁBRAHÁM PÁL

FÉRFISZAEÓ

Bózsa és sárga burgonya 
állandóan bármily mennyi 

ségben raktáron.

Lőpor és lohharxtószsr ax-txola.!

BABOSRA, Levice, Kálnai u. 5. sz.
mechanikus is puskamüves

Varrógépek, kerékpárok. 
Vadászfegyverek, vadá­
szati cikkek, gramofonok 
lemezek nagy vá'aszték- 
ban, előnyös fizetési fel 

tételek mellett I
Szakszerű javító műhely 1

Alapittatott
1902

Értesítés 1 IUDIO-CENTKAL-KEHN
Tisztelettel értesítem a n. é 
közönséget, hogy ezentúl 

esti villanyfelvételek, 
u. m. menyasszonyi, családi, gyermek 
és csoport, valamint fénykép nagyítá­
sok a legtökéletesebb kivitelben, bár­
melyik órában és állandóan fűtött 

műteremben készülnek.
A nagyérdemű közönségnek a 
legkényesebb igényelt kielégítve, 

maradok kiváló tisztelettel

NAGY ARTHUR 
modern FOTO-műhely 
Kálvinudvar II emelet

Az első és egyedüli minist, koncessionált

RÁDIÓ SZAKÜZLET

KERN TESTVÉREK 
fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedése 

ELEKTROTECHNIKAI és MŰSZAKI SZAKÜZLET 

ALAPiTTATOTT 1881 LEVICE-LÉVA. TELEFON SZÍM 14

Egyedüli és legjobb bevásárlási (orrás
a legmegbízhatóbb Badio felvevő készülékekben.

A világhírű TUNGSRAM-WESTERN ELEKTRIC
ns^vAJ

ÉRTESÍTÉS.
A mélyen tisztelt vásár ó közönség 
szives tudomására adom, hogv 
az EREDETI es VILÁGHÍRŰ

üzletemben kapható. "W0
Ezen tea állandó használata megki 
meli a háziasszonyokat azon sok 
kel'emetlcnségtől, amelyek az eddigi 
be nem vált teák okoztak. Midőn

rádió készülékek 
egyedárasitása 

és gyári képviselete

Amerikai 
typuaú 

háromlámpás 
és hétlámpás 

superheterodynek.

nagyon ajánlom, hogy egy kísérletét 
tegyenek, vagyok szolgálatukra

LACHKY ELEK
fűszer és csemegekereskedő Levice 

Telatoxr. S6

Nagy választék: Alfa, Radiolon, Telefunken, Reinartz Kőhler gyárt­
mányú egy, kettő, háromlámpás és öt lámpás neuirodyn készülékekben. 

1 ungsram, Philips, Telefunken, Ki emeneczky lámpák.
Musikalpha, Blaupunkt Superton, Plastic, 

Kőhler, Darling hangosanbeszélök. 
A legjobb fejhallgatók gyári árban.

Amatőröknek az Ö3szes radioalkatrészek a legolcsóbb árban. 
Akkumulátorok töltését a legjutányosabban vállaljuk. 

Rádiókészülékeinket vételkényszer nélkül bemutatjuk.
I SaTBcT í

Nyitni «• Títm könrmvomdAjs Levice—Lév».


